

SKUPŠČINA ZTKO BEŽIGRAD

Novi nosilci telesne kulture

Več denarja za šolska športna društva, VVZ, organizacije združenega dela in krajevne skupnosti

Konec junija so se zbrali delegati vseh dejavnikov telesne kulture na redni skupščini zveze telesnih kulturnih organizacij Bežigrad. Pomembnost dnevnega reda skupščine je bila zagotovilo za številno udeležbo delegatov, saj je bila kar 85-odstotna. Delegati so prejeli dobro pripravljeno delovno gradivo za sejo skupščine, zato ni bilo večjih pripomb na delo ZTKO v preteklem obdobju.

Iz gradiva skupščine je bilo razvidno, da danes telesna kultura ni več stvar posameznikov v klubih, temveč je s svojimi programi ponudila bogat izbor dejavnosti vsakomur, od najmlajših do najstarejših. Občinska ZTKO je nosilka športne rekreacije na vseh področjih, predvsem pa mora biti pobudnik akcij v krajevnih skupnostih, da bi lahko krajanom ponudila program telesnokulturnega udejstvovanja »pred domačim pragom«; strokovne nosilke vseh akcij in izvedbe programov v posameznih športnih panogah pa bodo seveda osnovne telesnokulturne organizacije.

Zaradi lažjega usmerjanja občanov v telesnokulturno dejavnost bodo delo organizirali po posameznih področjih, ki jih bodo vodili strokovni odbori. Ta področja so: športna rekreacija v osnovnih telesnokulturnih organizacijah, krajevnih skupnostih, šolskih športnih društvih, vzgojnovarstvenih zavodih, v organizacijah združenega dela in v drugih oblikah telesnokulturnih dejavnikov.

Delegati skupščine so tako razdelitev sprejeli, potrdili pa

so tudi programe za posamezna področja.

Taka razdelitev je spremenila tudi finančni program ZTKO. Zaradi bogatejših programov šolskih športnih društev, VVZ, ozdov in KS, ki so novi nosilci telesnokulturne dejavnosti, so prikrajšane osnovne telesnokulturne organizacije, ki so dosedaj, vsaj nekatere, dobile več denarja. Finančna komisija je pri svojem delu upoštevala kriterije za financiranje množične telesne kulture, ki so bili v javni razpravi in kasneje sprejeti na predsedstvu ZTKO. Upoštevala je še osnovno vodilo športne rekreacije, ki zagotavlja sredstva za redno dejavnost posameznega dejavnika telesne kulture. Menili so, da morajo dejavniki telesne kulture dobiti finančna sredstva za najemnino oz. vzdrževanje objektov, stroške strokovnega kadra in stroške skupnih rekvizitov. Pri svojem delu je komisija skušala rešiti problem športnih panog, ki imajo kvalitetni tekmovalni kader, njihova panoga pa ni v mestni prioriteti. To so tekmovalci v lokostrelstvu, badmintonu, kolesarstvu, konjeništvu, judu in strelstvu. Komisija je opozorila, da v finančnih okvirih, ki veljajo za športno rekreacijo, svoje dejavnosti ne morejo razvijati uspešno. Zato so jim namenili nekaj denarja za drago kvalitetno opremo.

Delegati skupščine so finančni program po krajši razpravi soglasno sprejeli. Pred zaključkom seje skupščine pa so izvolili novi izvršni odbor ZTKO, ki ga bo vodil dosedanji predsednik Lojze Šoster.

FRANCI BERGANT

ZAKLJUČEK TEKMOVANJA ŠŠD

Pokali za najboljše

Ob zaključku šolskega leta in zaključku tekmovalnega šolskih športnih društev je ZTKO Bežigrad priredila slovesen sprejem za predsednike ŠSD, njihove mentorje in kapetane najboljše uvrščenih ekip. Pregled najboljše uvrščenih ŠSD:

plonirji – košarka: 1. B. Kidrič, 2. F. Bevk; nogomet: 1. F. Bevk, 2. D. Kumar; rokomet: 1. B. Kidrič, 2. M. Jarc, 3. V. Kraigher; streljanje: 1. M. Pečar, 2. M. Jarc, 3. F. Ravbar; kros: 1. F. Ravbar; atletika: 1. D. Kumar, 2. V. Kraigher, 3. F. Bevk; plonirke: – košarka: 1. F. Bevk, 2. M. Pečar; rokomet: 1. V. Kraigher, 2. M. Jarc, 3. B. Zihari; streljanje: 1. M. Pečar, 2. M. Jarc I., 3. M. Jarc II.

kros: 1. F. Ravbar; atletika: 1. B. Kidrič, 2. D. Kumar, 3. F. Bevk.

Najbolje uvrščene ekipe so prejеле pokale, ostale pa diplome. Na sestanku mentorjev, ki je bilo po podelitvi, so ponovno ugotovili, da je bilo delo v ŠSD, prav tako pa tudi tekmovalna, v letošnjem letu precej slabše in okrnjeno v primerjavi z ostalimi leti. Posamezna ŠSD se v novem konceptu telesne kulture in športa nikakor niso mogla znajti, zato sta obseg in kvaliteta dela bistveno padli. Na sestanku so sklenili, da bodo jeseni pričeli z novim konceptom, ki bo zadovoljil tako vrhunske kot rekreativne potrebe učencev.

JANEZ VERBIČ

Bežigradska košarka ima že dolgoletno tradicijo, tako v kvaliteti kot v organizaciji. V zadnjih petnajstih letih je dosegala večje ali manjše kvalitetne vzpone in padce. V grobem lahko rečemo, da so bili vidnejši uspehi v ženski konkurenci (Ježica) in pri mladih kategorijah (posebno Stadion in nato Bežigrad '74), letos pa tudi v članski selekciji (2. mesto v Sloveniji ekipa Ježica). Po organizacijski strani pa so imeli bežigradske košarkarske funkcionarji močno veljavo, posebno v slovenskem merilu. Nekateri so in še uspešno delujejo v republiški zvezi, v ljubljanski medobčinski košarkarski zvezi in klubih. Za Bežigradom je delovalo pred nekaj leti kar 5 močnih klubov (Ježica, Stadion, Zarja, Savsko naselje in Črnuče). Takrat ni bil problem organizirati kakršnokoli košarkarsko prireditev: prijateljske mednarodne turnirje, turnirje za prvenstvo Slovenije in SFRJ v vseh kategorijah, 24 ur košarke in podobno. Uspešno so delovale tudi košarkarske šole za najmlajše košarkarje iz katerih so nekatere prišle v republiško reprezentanco in nato v kvalitetnejšo sredino-zvezno ligo.

Pri vsej tej množici košarkarjev pa se je vse preveč kazal lokalističen in enostranski pristop klubskih funkcionarjev. Prizadevanja pešičke funkcionarjev in strokovnih delavcev za združevanje kvalitetne v občini niso prinesla realizacije. Vse je ostalo v ozkih klubskih okvirih, kvalitetni igralci so bili razdeljeni po klubih, kar se je odražalo tudi pri kasnejših slabših rezultatih. Stro-

OD PETIH KOŠARKARSKIH KLUBOV JE OSTAL EN SAM

Bodo krenili z mrtve točke?

kovno delo je potekalo razdrobljeno. Vsako leto so bili strožji pogoji za delo, kar pa v tem lokalističnem sistemu ni moglo uspeti, saj se klubi niso mogli vklopiti v nov sistem dela. Z združitvijo moči sta poizkusila Stadion in Zarja, ki sta se združila v Bežigrad '74; ta je dosegel tudi nekaj vidnih uspehov. Ker niso imeli ustreznih pogojev za delo dvorane, odšli so nekateri funkcionarji, je tudi ta klub zamrl. Že konec leta 1971 je bila zadolžena posebna komisija, da izdela enoten program strokovnega dela za Bežigradom, program združevanja kvalitetnih igralcev ter enotno organizacijsko vodstvo košarkarskih klubov za Bežigradom. Te naloge pa ni izpeljala prav zaradi nesoglasij med posameznimi košarkarskimi klubi v občini. Tudi kasneje je »Zbor občanov« vedno znova opozarjal na te košarkarske probleme v občini in navajal izhodišča za rešitev (lociranje kvalitetnih igralcev v sredino, ki so imele ustrezne delovne pogoje, enotno skupno upravo vseh košarkarskih klubov, ki bi skrbele za nemoteno delo in ustrezno politiko vseh klubov v občini, razpolagalo s finančnimi sredstvi, skrbelo za profesionalne delavce,

opravljala administrativne posle in drugo, saj se je vsak klub boril s kadrovskimi problemi). Od vsega tega pa ni bilo storjeno nič, vsa problematika je ostala le na papirju. Če bi kaj konkretnega realizirali, bi se košarkarji Bežigrada lahko brez problemov vključili v današnji sistem v telesni kulturi.

Trenutni košarkarski položaj za Bežigradom je torej bolj ali manj v začetnem stanju razvoja. Edini klub, ki še deluje, je Partizan Ježica, pa še ta se mora za to zahvaliti upravi osnovne šole Franceta Bevka, ki jim nudi osnovne pogoje za delo (dvorano ob vsakem času) in nekaterim članom, ki so voljni opravljati svoje dolžnosti v smislu portorških sklepov. Zaenkrat se položaj ne more bistveno spremeniti. Ježičani so letos ponovno, po enoletnem premoru, organizirali tradicionalno tekmo 24 ur košarke, kar je prav gotovo pohvalno. Razmisliti pa morajo, kaj bo s košarko v prihodnje. Razčistiti morajo osnovno kaj želijo doseči v košarkarski dejavnosti. Vodilo bi jim moralo biti dejstvo, da je potrebno mladino, ki želi igrati košarko (in je tudi ni malo) pravilno organizirati in ji nuditi pogoje za

to dejavnost. Temu izhodišču bo kmalu sledil tudi premik v kvalitetnem pogledu. Z dograditvijo nove dvorane SRC Ježica so se tudi pogoji izboljšali. Na grobo opozarjamo na naloge, katerih nosilec bi moral biti prav Partizan Ježica:

– kadrovske pomoči poslati v krajevnih skupnostih in oživiti organizirano košarkarsko dejavnost na vseh možnih krajih za Bežigradom;

– izdelati teze za enoten strokovni program dela in določiti nosilce za izpeljavo le-tega za vse kategorije;

– dogovoriti se za administrativno-tehnični organ, ki bi opravljal vse tehnične posle in skrbel za zagotovitev nujno potrebnih finančnih sredstev ter imel v svojem okvirju vse profesionalne delavce v košarki v občini (najprimerneje v sklopu skupnih služb pri ZTKO Bežigrad);

– določiti posebno komisijo, ki bi skrbelo za kontrolo izpolnjevanja delovnih obveznosti posameznikov in izdelala opise zadolžitve za posamezna delovna mesta.

Upamo, da bodo košarkarji končno le spoznali situacijo in ukrenili vse potrebno za ureditev celotne košarkarske dejavnosti v občini. Seveda pa pri reševanju problemov ne smejo biti prepuščeni sami sebi, ampak bi morali dobiti pomoč pri vseh družbenopolitičnih skupnostih v občini, pri ZTKO Bežigrad in v krajevnih skupnostih. O organiziranju košarke za Bežigradom bomo še poročali.

K. A.

PLANINSKA ŠOLA PD ČRNUČE

Za varne stopinje mladih gornikov

Ob letošnjih planinskih jubilejih, od 200-letnice prvega vzpona na Triglav pa do 25-letnice planinskega društva Črnuče, so se člani tega društva, predvsem mladinski vodniki, odločili organizirati planinsko šolo. Poprej so sicer že imeli predavanja po šolah, vendar ne v takem obsegu, da bi jih lahko enačili s predavanji, ki jih zahteva kvalitetna planinska šola.

Planinsko šolo so izvedli na osnovnih šolah Maksa Pečarja na Črnučah in Danile Kumarjeve v Stožicah. Na vsaki šoli se jim je priključilo po 20 najbolj vnetih planincev. Delali so po programu oziroma knjigi Planinska šola, ki je izšla pri PZS.

Vsa predavanja so bila dobro obiskana, saj se mladi planinci zavedajo, da jim sama hoja v gore še ne nudi varnosti, ki si jo lahko pridobijo s predavanji. Če bi se vsi ravnali po tem, kar so se naučili, sami ne bi bili nikoli krivi za nesreče v gorah.

Predavanja so zajela zgodovino planinstva, prvo pomoč, nevarnosti v gorah, poznavanja gorstev, opremo in druge teme, kar naj bi vse poznal vsak planinec. Vsa predavanja so popestrili z barvnimi diapozitivi. Nekaj predavanj so izvedli na izletih, saj je planinska šola sestavljena iz predavanj in vsaj treh izle-

tov. Udeleženci planinske šole PD Črnuče so šli na Rašico, med potjo pa so se praktično seznanili z orientacijo. Drugi izlet je bil na Snežnik v zimskih razmerah. Na Lubniku so imeli predavanje o planinskih potih. Četrti izlet jih je popeljal v Zasavje, podali so se na Kal in Mrzlico. O vremensoslovlju je alpinist Filip predaval na Ratitovcu. Za zaključek so se podali še na dvodnevni izlet na Stol.

Na koncu so imeli test, na katerem so pionirji pokazali svoje znanje. Šolo je končalo 33 najbolj vztrajnih obiskovalcev.

Uspeh se bo seveda pokazal šele kasneje, ko bodo imeli ti mladi planinci za seboj več planinskih tur, na katerih jim bo zelo koristilo pridobljeno znanje.

Na Črnučah bi radi jeseni pritegnili v planinsko šolo še druge člane društva, da bi svoje znanje o hoji in drugih elementih planinstva še bolj podkrepili.

JANEZ KUTNAR

TELOVADNI NASTOP

Partizan je društvo mladih

Ob koncu vadbene sezone je TVD Partizan Bežigrad tudi letos pripravil telovadni nastop vseh svojih oddelkov. V telovadnici osnovne šole Dr. Vita Kraigherja so pred številnimi gledalci pripravili program 13 točk, v katerih je svoje znanje prikazalo nad 80 članov društva.

Partizan Bežigrad, ki ima organizirano splošno vadbo v matični telovadnici in v bližnjem domu krajevne skupnosti Stadion, vodi tudi gimnastične selekcije v treh osnov-



nih šolah. Nastopili so predstavniki vseh omenjenih oddelkov. Med njimi so bili najprisrčnejši najmlajši, ki so telovadili na nizki gredi, na parterju in v preskoku. Pionirke so nastopile na dvočinjski bradlji, pionirji pa na moški nizki bradlji. Mladinci so navdušili s svojevrstnimi preskoki preko konja. Spored so lepo počivale mlade gostje iz spodnje Šiške, ki so prikazale svoje znanje na bradlji in v parterju. Domači pionirji in mladinci – mnogi že uvr-

ščeni v 3. in 4. ljubljansko selekcijo, pa so želi aplavze na drogu in krogih ter zaključili nastop s skoki na prožni ponjavi.

Da je prireditev tako lepo uspela, je zasluga prizadevnih Partizanovih vodnikov, katerih povprečna starost je pod 20 let. To je ponoven dokaz, da je Partizan Bežigrad res društvo mladih, polnih energije in ambicij in to je dober porok za delo vnaprej.

ANDREJ PREGELJ

ŠPORTNE IGRE OBRTRNIKOV

Pristali v sredini lestvice

Tudi letos se je bežigradske Zdrženje samostojnih obrtnikov udeležilo športnih iger obrtnikov in delavcev Slovenije, ki so bile pred kratkim v Ljutomeru.

Iger, ki jih je otvoril predsednik gospodarske zbornice Andrej Verbič, se je udeležilo več kot 2000 tekmovalcev iz vse Slovenije. Pomerili so se v devetih športnih panogah: malem nogometu, kolesarjenju, plavanju, atletiki, vlečenju vrvi, streljanju, namiznem tenisu, šahu in kegljanju.

Obrtnike naše občine je zastopalo 41 športnikov, osnovna organizacija sindikata delavcev,

zaposlenih v zasebnem sektorju, pa je v Ljutomer poslala 12-člansko ekipo.

Obrtniki so se na 4. ŠIOD intenzivno pripravljali dva meseca, predvsem v streljanju, kegljanju in atletiki. Ekipno so se uvrstili v sredino lestvice nastopajočih, z uvrstitvijo pa so po besedah športnega referenta združenja ZSO Bežigrad Staneta Umnika zadovoljni. Vendar se bodo bežigradske obrtniki in delavci za naslednje igre, ki bodo v Kranju, začeli pripravljati že sedaj, zato računajo, da bodo na petih ŠIOD osvojili tudi kak pokal.

A. D.



Pionirji košarkarske selekcije Šiška-Bežigrad so osvojili naslov slovenskih pionirskih prvakov. V finalni tekmi, ki jo je sodil bežigradski mednarodni sodnik Šime Oblak, so premagali pionirje Šaleške. Od leve proti desni stojijo: prvi trener Tomaževič, Markoča, Matulin, Prodan, Mičunovič, Velkavrh, Kalinger in drugi trener Kobilica, čepijo pa Bulc, Jakopin, Perovšek, Ivanc, Polič in Brečeljnik